



甘肃拉卜楞寺举行法舞表演

2月8日,拉卜楞寺僧侣在进行法舞表演。当日,藏传佛教格鲁派拉卜楞寺举行一年一度的法舞表演,吸引了众多藏区僧俗群众前来观看。拉卜楞寺法舞通过面具、舞蹈的形式来讲述佛教故事,以此来保佑吉祥平安。

新华社记者 聂建江 摄

今年元宵节

十五的月亮十五圆

新华社南京2月8日电(记者 蔡玉高 周润健)9日元宵佳节恰逢“十五的月亮十五圆”。据中科院紫金山天文台预报,农历半年正月月亮满月(望)时间为9日22时49分,恰好是上半夜,届时天上圆月高悬,地上彩灯万盏,是公众赏月观灯的黄金时段。

据了解,由于元宵节当天月亮离地球比较近,因而元宵节月亮不仅圆而且看上去比

平时要大一些。

中科院紫金山天文台研究员王思潮介绍,月球绕地球转动一周为一个“朔望月”(约为农历一个月),这个月中月亮最圆的那天称“望日”,也叫“满月”。月亮从一个满月“走到”下一个满月,需要29天半左右的时间。“望”通常为农历每月十五、十六或十七,这时地球正好位于太阳与月亮之间,人们从地球上看到太阳西下

时月亮正好从东方升起,被太阳照亮的月亮此刻最亮、最圆。

为何月圆在农历里的日期不固定呢?王思潮解释,月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆,时近时远;最近时有36万多千米,最远时有40多万千米,由于万有引力的关系,近时走得快一些,远时走得慢一些。如果在上半个月快了,就会准时到达圆月的位

置,在十五圆;如果慢了,就会“晚点”,赶在十六或十七到达圆月的位置。

王思潮表示,今年元宵节赏月的条件是近年来最好的一年。2007年、2008年元宵节虽然也是“十五的月亮十五圆”,但满月的时间却在白天;2010年、2011年元宵节都是“十五的月亮十六圆”,2012年元宵节则更是“十五的月亮十七圆”。

小伙热衷剪“牛头”发型

企盼事业兴旺

牛年到了,你不想剪个史上最“牛”的发型?新年里,爱标新立异的长沙满哥、妹陀们开始在头顶上玩起“牛”花样,请心灵手巧的发型设计师在头上剪一个牛头造型。2月5日,记者在蔡锷路上一家美发店里就被这样的另类“牛头”雷到了。

“光剪这个造型,至少得

花半小时以上。”发型师阿权剪刀一挑,一个尖尖的牛角跃然“头”上。

弯腰在顾客后脑勺上剪出这个牛头的造型,就像一丝不苟地雕琢一件艺术品,剪完下来,阿权累得直喊腰酸。

记者看到,这位顾客整个后脑层次分明地现出一个可爱的牛头,长着尖尖双角,一

双圆睁的大眼睛,酷似NBA芝加哥公牛队的LOGO。阿权说,剪这个造型完全不用任何模具或参照,也不要电动工具,就凭一把小剪刀。而且头发一剪掉,就无法再更改,所以很能考验发型师的手艺水平。

“留这个‘牛头’,感觉会给我新年带来好兆头!”顾客小张告诉记者,他是个设计师,

本来就喜欢创意,而且手头上还留有一些被套的股票,希望牛年能借这个“牛头”让行情牛起来,事业也更兴旺。

据悉,2008年奥运期间这家美发店就推出了“五环头”的造型,很受年轻人追捧。2009年,“牛头”造型甫一推出,就引来不少尝试者。

(据《长沙晚报》)

新人扎堆正月办婚事

婚纱婚宴价格普涨

虽说北方有着“正不娶,腊不订”的老礼儿,但2009年正月里,京城的新人们却乐此不疲地制造着一个又一个结婚小高潮。除了刚刚过去的2月2日(正月初八),即将到来的2月9日(正月十五)和2月14日(正月二十)也成为新人们办理婚登、婚庆扎堆的好日子。

◆正月里好日子扎堆

“正月初八我们就为60余对新人办理了婚登,现在预约2月14日进行登记的新人达到了53对。”2月5日,丰

台区民政局婚登科科长钟祖燕告诉记者,按照规律,正月本是婚登淡季,但由于今年正月里赶上了几个好日子,出现新人扎堆登记的现象。尤其是2月14日,正月二十,又逢周六,吸引了不少新人预约办理婚登。记者发现,不少新人还倾向于在2月9日登记结婚。“2009年2月9日,一是赶上正月十五是节日,团团圆圆;二来这个日子也好记。”一位准新人告诉记者。

◆婚庆公司业务激增

往年正月“门可罗雀”的

婚庆公司,2009年变得热闹起来。记者咨询了部分婚庆公司,发现他们或多或少都承接了正月里的婚庆业务。“去年我们整个正月只筹办了一场婚礼,今年从大年初二开始就业务不断,整个正月里承接了近10场。”一家婚庆公司负责人告诉记者,这出乎他的意料。

◆婚礼积压“旺”正月

中国社工协会婚庆行业委员会的史宇表示,“正月不娶,腊月不订”一直是北方流行的一句老话,主要是针对古

时候北方天气寒冷,不适宜举行婚礼而言。现在气候逐渐转暖,宾馆里有空调,温度适宜,各种设备齐全,新人和老人们已不再拘泥于“老礼儿”了。

但相对来说,正月里确实是婚庆行业的淡季。针对2009年正月不断涌现的婚庆高潮,史宇分析说,主要是北京2008年不少酒店数月不承接婚宴,致使不少新人将积压的婚礼改在2009年举行,而正月里恰好又是亲友团聚的时刻,趁着假期举办婚宴可避免再次择日的麻烦,一举两得。(据《北京晨报》)

元宵节前后“走百病”

求吉除疾

新华社天津2月8日电(记者 周润健 蔡玉高)元宵节除了各种庆祝活动外,我国民间还有信仰性的活动,那就是“走百病”。

所谓走百病,属于古代元宵(或正月十六夜)妇女避灾祈福的一种民俗活动,明清时尤为盛行。清康熙《大兴县志》载:“元宵前后,赏灯夜饮,金吾梦池。民间击太平鼓,走百索,妇女结伴游行过津桥,曰:‘走百病’。”

“走百病”在民间是很讲究的,必须是在特定时间进行,妇女们聚合在一起,或走墙边,或过桥或走郊外,目的

是驱病除灾。这是一种消灾祈福健康的活动。

民间普遍认为,在“走百病”时,还要“摸钉”,方能求吉除疾。“摸钉”,是指到寺观烧香,用手触摸庙中大门上的门钉。

天津市社科院研究员罗澍伟等民俗专家表示,走百病这种习俗中还是有深意的。在古代,妇女困居闺房,是不能随便出门游走的。“走百病”这种习俗让妇女获得了短暂的“解放”,给了她们一个成群结伴出门游玩的借口,使压抑的人性得到一种舒展。

千年石窟造像 90%为女性

历代住持都是女性

一提到石窟佛像,人们第一时间会想到龙门石窟,殊不知,第三次文物普查启动之后,近日,江永县文管所在辖区内也发现了颇具规模的疑似西晋时期石窟佛像,与之相伴的还有一座始修于宋代的神秘石窟女寺。

石窟女寺在当地被称为雄山寺,位于距县城直线距离35公里的桃川镇石枳村,村东0.5公里有座小山叫雄山,雄山三面临水,临水正面

的石崖上,古人依山就势,凿窟造像,计10余窟达100余座造像。

考古人员之所以把它称为“女寺”,是因为石窟造像90%都是女性,历代住持都是女性。考古人员推测,该石窟造像历史似应推及西晋时期。另外,按先有石窟佛像,而后建寺,再有重修重建的常理分析,该寺的始建年代至迟当在北宋初,造像年代则更早。(据《三湘都市报》)

网友“晒”招过节俭情人节

省钱给情人买礼物

一年一度的情人节和元宵节就快到来,关于如何过这两个中西方情人节,也成为网上和论坛讨论的话题。但近年恰逢经济危机,人们的消费在节后纷纷回归理性,如何在节俭中过得不失浪漫,网友各出奇招。

广州某社区论坛的网友发起了“百元周”系列活动,并号召社区业主在情人节到来前的一周开始,过一个百元周,每天记录下消费金额、省钱心得等,与以往的百元周计划不同的是,在完成百元周的基础上,用省下的钱给情人买礼物,并评比谁的礼物有创意,此举得到了不少业主的响应。

如何在节俭中也制造浪

漫,用发帖的形式在论坛上,向心上人写一封“最牛求婚帖”不失为一个好主意,这是记者在某社区论坛上看到的。在社区论坛上,这样的节俭点子不计其数。

80后的市民张女士则认为,西方传统节日,如今看来好像是属于90后的新新人群,张女士的想法是,情人节当日,外面的餐厅肯定涨价,与其到外面吃,还不如自己在家做饭,这样既温馨又不失浪漫。有的网友则认为,情人节不妨选择非热门景点,避开那些西餐厅、电影院等人群爆满的娱乐场所,比如到博物馆或者其他展览馆,这样既经济又有氛围。

(据《信息时报》)

不甘替人打工借款创业

武汉大学生做电池年赚50万元

2月5日,在武汉岱家山高新技术创业服务中心,26岁的咸宁学院毕业生胡本攀正委托工作人员办理商标注册。毕业1年多,他的绝大部分同学还在帮别人打工,而他已经将自己代理的手机电池卖到了6个省份,过去的一年,憨厚的他坦陈“赚了四五十万”。

小胡毕业于咸宁学院计算机系,毕业后和同学们一样南下闯世界,先后做过啤酒推销、网站程序员、手机业务员。当大家都看到卖手机很挣钱的时候,精明的胡本攀却敏锐地发现手机电池有着比手机更大的市场。在深圳详细掌握了手机电池的整个产业链后,2008年年初,小胡找亲戚借了1万多元,并凑上自己的1万多元积蓄,3

万元钱在岱家山科技企业孵化器注册了一家公司。

起初小胡是代理别人的品牌,随后他尝试用自己的产品打江山,如今,小胡的手机电池已卖到了湖北周边的6个省份,月销售额三四十万元。

“现在大学生就业都难,你一穷二白哪来的勇气当老板?”记者2月5日向小胡。他笑着告诉记者,自己在大学期间就做起了“倒爷”:大二开始就从汉正街进棉袜回学校卖,夏天凉了倒卖竹席,冬天冷了卖云丝被。

目前,小胡苦于资金不足,铺完货后无法扩大生产规模,岱家山科技企业孵化器公司正在帮他准备材料,希望能帮他申请到大学生创业基金。(据《武汉晚报》)